



# Свети Иван Рилски

## St. John of Rila

*Българска Православна Църква*

*Bulgarian Orthodox Church*

*P.O. Box 2644, Fairfax, Virginia 22031-0664*

*Telephone: (703) 278-0559*

*www.bulgarianchurchdc.org*

*Washington, DC & Baltimore Regions*

## Покана

### за Църковна Служба

Ръководството на Българската Православна Църква "Свети Иван Рилски" кани най-учтиво всички българи да присъствуват на тържествената Света Литургия, която ще се отслужи на

**20 януари, 2008 г., неделя от 12:45 часа следобяд**

от Свещеник Стефан Михайлов в православната църква "Свети Андрей" на адрес:

**15100 New Hampshire Avenue  
Silver Spring, MD 20905**

*Молим доведете всички приятели и познати за да се помолим заедно.*

*Очакваме ви.*

*За контакти: Свещ. Стефан Михайлов  
(703-278-0559)*

## Invitation

### for Divine Liturgy

The Church Council of the Bulgarian Orthodox Church "St. John of Rila" kindly invites everyone to attend the Divine Liturgy

**on January 20th, 2008, Sunday, at 12:45 P.M.**

which will be officiated by  
Rev. Stefan Mihailov  
at the Ukrainian Orthodox Cathedral,  
St. Andrews, located at:

**15100 New Hampshire Avenue  
Silver Spring, MD 20905**

*Please bring all your friends and family to pray together.*

*For contacts: Reverend Stefan Mihailov  
(703-278-0559)*

### Упътване/Directions:

#### From Maryland, Washington DC:

- Take 495 North toward Baltimore
- Take exit 28A to merge onto MD-650 (New Hampshire Avenue) toward White Oak. Drive about 6.7 miles –you will see the church on the left.
- Make U-turn at Norwood Rd. Enter the church on your right.

#### From Virginia (Manassas, Centreville):

- Take 66 East toward Washington, DC
- Take exit 64B for 495 North toward Baltimore
- Take exit 28A to merge onto MD-650 (New Hampshire Avenue) toward White Oak. Drive about 6.7 miles –you will see the church on the left.
- Make U-turn at Norwood Rd. Enter the church on your right.

## СВЕТИ ПАТРИАРХ ЕВТИМИЙ

Сред всеки народ има хора, чийто живот бива изпълнен с истински подвизи, с много светли дела, в името на доброто на своя народ, а понякога и за доброто на човечеството. Такива хора оставят след себе си неизлечими следи, за да светят в историята и в паметта на поколенията на своите сънародници. Те са като пътеводна звезда по пътя на земното добруване, благополучие и нравствен възход. Техните имена и светли ликове никога не изчезват от паметта на признателното потомство.

Един от тях е и свети Патриарх Евтимий, който със своята святост, обществена и пастирска дейност, записа името си в страниците на българската история и чиято памет ние празнуваме на 20 януари.

Патриарх Евтимий се родил около 1330 година в град Велико Търново. Родителите му били знатни и благочестиви търновски боляри. Имайки само едно дете те положили големи грижи за неговото образование и възпитание. Надарен от Бога с духовни дарби, Евтимий още от малък се отличавал от своите връстници. На 17 години той знаел много добре старогръцки език и бил запознат с творенията на светите Отци и на гръцките философи.

Родителите му като виждали неговите дарби и успехи, мечтаели той да стане знаменит светски човек, но Божието провидение насочва свети Евтимий към друго поприще, към друг подвиг. Той решава да се посвети на Бога, на светата църква и на своя народ. Като истински българин, който жадува за родна просвета и култура, той вижда в нравствения и духовен упадък на тогавашното общество една опасност за бъдещето на държавата. В душата му се появява желание да издигне тоя паднал свят и да го упъти към нравствен и чист живот. Ето защо той напуска Търново и отива в манастира на знаменития български светец Теодосий в Килифарево, където приема монашество.

Когато в 1363 година Теодосий заминал за Цариград, взел със себе си и младият монах Евтимий. Тук в центъра на византийската култура, Евтимий поглъщал жадно всяко слово на науката. Скоро той усвоил във висша степен изцяло византийската култура. След това Евтимий се завръща в Търново и основава манастира "Света Троица". Тук той се заема да поправи текста на старите богослужбени книги в които имало преводни грешки от гръцки език. Той създава чист книжовен език и правопис, задължителен за всички, които се занимават с културна дейност. През 1375 година Евтимий бил избран за патриарх. Високият пост, който заел, не го отклонил от започнатото дело.

Патриарх Евтимий с твърдост носел тежкият кръст на дълга и родолюбieto. И когато през 1393 година турците нападнали Търново, той поел отбраната на града, защото царят избягал от Търново. След падането на Търново в ръцете на турците, патриарх Евтимий бил осъден на смърт, но когато палачът вдигнал ятагана за да отсече главата на светеца ръката му се парализирала. Тогава той бил изпратен на заточение в Бачковският манастир. Там светият мъж продължил своето дело на милосърдие, на проповед, винаги твърд във вярата. Не е известно, кога точно светият патриарх се е преселил във вечността, но се приема условно, че това е било в 1404 година.

И днес неговият живот, всеотдайност и пожертвователност за вяра, Църква и народ, продължава да служи за пример на всички, които милеят за свободата, нравственият и културен възход на българския народ.

Свещеник Стефан Михайлов

## СЪОБЩЕНИЯ

### Скръбна вест

С дълбоки съболезнования съобщаваме че Др. Ърнест Фортунов, баща на нашата сънародничка Любов Расъл, почина в България на 17 декември, 2007 г. Погребението беше извършено на 21 декември в София, България. Лекар по професия, той посвети голяма част от своето време на Бога и църквата. Бог да го прости и вечна да бъде паметта му.

### Последни данни за църковната уеб-страница (website)

Съобщаваме на всички наши сънародници, които не успяха да си купят църковни календари за новата 2008 година, че могат да намерят църковният календар за 2008 година на нашата уеб-страница, [bulgarianchurchdc.org](http://bulgarianchurchdc.org). Като отворите уеб-страницата, ще намерите календарът под името **Calendar**, който се намира от лявата страна на страницата. Като отворите календара ще може да изберете месеца за който се интересувате и в края на всеки месец ще видите надпис че може да си направите копие за този месец. Ако имате някакви проблеми, обадете се на отец Стефан Михайлов на телефон 703-278-0559.

Също така прибавихме и няколко молитви към уеб-страницата, които ще намерите под името **Prayers for the day**. Те се намират от дясната страна на уеб-страницата. За да имате успешен ден и закрилата на Бога, желателно е всяка сутрин преди да тръгнете на работа да се помолите.

Под името **Services** сложихме информация какви услуги извършва нашата църква. А те са Свето Кръщение, Венчавка, Погребение, Панихида, молитви за различни случаи, освещаване на къщи, апартаменти и офиси, освещаване на икони и кръстчета.

### Хористи за църковния хор

Църковното настоятелство набира нови хористи за църковният хор. Всеки, който смята че има гласови данни, може да пее и желае да помогне на нашата църква да има по-голям хор, моля да се обади на г-жа Славка Спанта 703-266-0165 или на г-жа Илиана Михайлова 703-278-0559.

### Имена за здраве и за починали

Тези, които желаят имената на техните членове на семействата да се споменават за здраве през цялата година по време на проскомидията, когато свещеникът приготвя Светото Причастие, могат да ги напишат и да ги предадат на свещеника. А също и имената на починалите могат да се споменават за една година по време на проскомидията.

### ПРОГРАМА ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ЦЪРКОВНИ СЛУЖБИ

3 Февруари, 2008 (неделя)  
17 Февруари, 2008 (неделя)  
1 Март, 2008 (**събота**) - **Задушница**  
16 Март, 2008 (неделя)

### ДАРЕНИЯ от 6 ЯНУАРИ, 2008

#### Дарения с чекове:

1. Приятел на църквата	\$300
2. Приятел на църквата	\$100
3. Приятел на църквата	\$100
4. Приятел на църквата	\$30
5. Приятел на църквата	\$30
6. Приятел на църквата	\$30
7. Приятел на църквата	<u>\$25</u>
<b>Обща сума</b>	<b>\$615</b>

Дискос	\$77
Свещи	<u>\$101</u>
	<b>\$178</b>

**ОБЩО** **\$793**

**Благодарим сърдечно за даренията.  
Бог да Ви благослови за вашата щедрост и  
помощ!**